
KAA저널 개편에 대한

독자 의견 조사
개요

디자인 선호도 조사 결과

기획·콘텐츠에 대한 의견

설문 기간: 2024년 7월 10일 ~ 7월 11일

설문 대상: 저널 발송 독자 70명 *단위 : 5점 척도, %(복수응답)  

디자인(39.5%)

색감(19.8%)

읽기가 편해졌다(56.4%)

책장 넘기기에 좋다(16.4%)

개편 후

(66.2%)

 표지디자인

개편 후

(59.1%)

 판형

60~70장

(67.1%)

 페이지 수

연 4회

(56.3%)

 발행 주기

 만족도  기획·콘텐츠  강화되길 바라는 콘텐츠

만족함

(4점)

유익해요!(4.2점)

재밌어요!(4점)

읽기 편해요!(4.03점)

트렌드 리포트(51)  광고・홍보 관련 최신 트렌드(49)

스페셜 리포트(39) 성공적인 광고・홍보 사례(39)

업계 관련 심층 리포트(31)

•�응답자의 66.2%가 개편후 표지를 선호하는 것으로 나타났음. 이유

로는 표지 디자인(39.5%)과 색감(19.8%)이 마음에 든다고 답함

•�독자 10명 중 6명은 개편 후 판형(21x28cm)이 좋다고 응답함. 개편 

전(19x26cm) 판형보다 읽기가 편해졌고(56.4%), 책장 넘기기에 좋다

(16.4%)고 평가함

•�페이지 수는 60~70장(67.1%)이, 발행 주기는 계간(연4회) 56.3%이 

가장 적당한 것으로 나타났음 

•�독자들은 KAA저널 콘텐츠 중 트렌드 리포트(51), 	

스페셜 리포트(39)를 가장 즐겨읽는 것으로 나타났음

•�향후 더욱 강화되길 바라는 콘텐츠는 광고・홍보 관련 	

최신 트렌드(49), 성공적인 광고・홍보 사례(39), 업계 	

관련 심층 리포트(31)라고 답했음

•�KAA저널의 콘텐츠 만족도에 대해 물어본 결과 만족도

는 4점(5점 만점)으로 나타났음. 구체적으로는 ‘유익하

다’(4.2점)가 가장 높았고, ‘읽기 편하다’(4.03점), ‘재밌

다’(4점)로 평가함
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KAA저널에서 즐겨읽는 콘텐츠

KAA저널에서 더욱 강화되길 바라는 콘텐츠

향후 KAA저널이 다뤄줬으면 하는 콘텐츠

· 광고·홍보·미디어 관련 최신 트렌드

· 성공적인 광고 홍보 사례

· 광고 홍보 관련 심층 콘텐츠

· 흥미 유발 재밌는 내용

· 업계 종사자 좌담회

· 업계 종사자 인터뷰

· 세미나, 행사 등 중계
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· 트렌드 리포트(미디어/소비/잘파)

· 스페셜 리포트(특정 주제 집중 분석)

· PR인사이트(위기관리 및 법적 쟁점)

· KAA포커스(최신 광고/마케팅 사례&전략)

· 광고/홍보인 인터뷰

· KAA진단(현안 대한 좌담회 or 학계 의견)

· 현장 취재(세미나/행사 등 중계
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 최신 홍보 기법(AI, 해외·성공 사례, 위기 대응 등)

 기업·업종 광고 이슈 및 트렌드

 AI, OTT, 젠지세대 등 최신 업계 트렌드 

 언론 소식, 매체 히스토리 등에 관련한 이슈
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